

講題：恩上加恩；力上加力；榮上加榮

經文：約1:16-17；西1:11；林後3:18

約1:16「從他豐滿的恩典裡，我們都領受了，而且恩上加恩。律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理都是由耶穌基督來的。」

西1:11「照他榮耀的權能，得以在各樣的力上加力，好叫你們凡事歡歡喜喜地忍耐寬容。」

和合版修訂本歌羅西書1:11「願你們從他榮耀的權能中，得以在一切事上力上加力，好使你們凡事歡歡喜喜地忍耐寬容」

林後3:18「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」

#### (一) 感恩，因為神，實在恩上加恩

感謝天父，能在教會26週年感恩崇拜時，我們一起感恩，一起敬拜，一起事奉。在這感恩崇拜時，不但感恩，還要加倍感恩，因為神的恩一路的在加上，正如今天約翰福音1:16-17的經文所說，「從他豐滿的恩典裡，我們都領受了，而且恩上加恩。...」

神過去在教會，在我們各人的生命中，是怎樣恩上加恩呢？今天我們相信耶穌的，必定明白，弗2:8-9所說：「你們得救是本乎恩，也因著信。這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」

我們相信耶穌能得拯救，是神的恩，接著我們得到神的賜福，神給了各樣的好處，不但有衣，有食，有住，有家庭，有愛，全是恩典，神的領帶，保守，全是恩。

在這教會記念立會26週年時，就是要感恩。感謝神過去的供應，過去給我們的好處，也將得救的人數加給我們，人得救恩，恩上加恩。

不但如此，林後12:6-9保羅有這樣的話：

*「<sup>6</sup>我就是願意誇口，也不算狂，因為我必說實話；只是我禁止不說，恐怕有人把我看高了，過於他在我身上所看見、所聽見的。<sup>7</sup>又恐怕我因所得的啟示甚大，就過於自高，所以有一根刺加在我肉體上，就是撒旦的差役要攻擊我，免得我過於自高。<sup>8</sup>為這事，我三次求過主，叫這刺離開我。<sup>9</sup>他對我說：『我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」*

保羅更喜歡誇自己的軟弱，為甚麼？因為基督的能力覆庇他，意思是有基督的能力幫助，就有能力面對那根刺帶來的痛苦，帶來的難受，這是恩，因為神對保羅說：「我的恩典夠你用的」，恩上加恩包括著的就是得拯救；得好處；更得能力，面對困難，面對苦痛，在記念教會26週年時，我們是否感恩？為神恩上加恩，全心感恩。

在感恩之餘，在感謝恩上加恩之餘，想到的，就是要力上加力，好去感恩，不但身體的力量，想更要是我們靈裏的力量，因為我們多已老了，正如林後4:16說：「所以我們不喪膽，外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。」

外體毀壞，像力上減力，不過，內心一天卻要一天新似一天，即我們心力，力上加力，這內心的力量，應是我們的靈力，不但靈力，力上加力，在往後日子，更追求榮上加榮，去榮耀我們所相信的耶穌，去報恩。

今天的講道題目：就是恩上加恩，力上加力，榮上加榮。

(二) 感恩，恩上加恩，得能力，讓我們力上加力，榮上加榮以作圖報

(1) 力上加力

力，剛也說過，有體力與心力，靈力。體力，算你有極好的體力，都只能維持一段時間，隨著年紀增加，很難力上加力，可能只會力上減力。

上屆奧運會2016年在巴西舉行，其中一項目是舉重，台灣選手許淑淨在女子舉重中，以自己體重只有53公斤，竟能舉出112公斤，何等有力，不過，相信她隨著年紀增加，很難再力上加力，因為體力始終有限。

然而，我們心裏的力量，相信耶穌的，可以說，我們的靈力就不同，不太受年紀影響，年紀增加，還可以力上加力，同意嗎？

力上加力，在詩篇84篇7節，也有說到，英文則譯為 **strength from strength**，力由力來，那力怎樣來？力的來源，從力字的原意來，有人解釋，力的原文，即原來意思是：絞扭在一起，或結合在一起，就生出力，就有更大的力量，力上加了力。

在這裏，讓我想到創世記32章，還未被改名字為以色列的雅各，多年前，因為他騙了他父親本要給他哥哥以掃的祝福，引來以掃追殺他，結果，他逃亡到他舅父拉班家中，一住多年，當他回家的時候，要與以掃求和，本他十分懼怕，創世記32章一開始標題，就說，雅各懼怕以掃。

在路途中，到雅博渡口，有一個人與雅各摔跤，扭在一起。創32:27-28「那人說：『你名叫什麼？』他說：『我名叫雅各。』那人說：『你的名不要再叫雅各，要叫以色列，因為你與神與人較力，都得了勝。』」

雅各與神人絞扭在一起，與神人較力，都得了勝，表明雅各有力，他只是靠自己的力量？應不是，他好像多了力量，那所加的力何來？

記得雅各的名字，甚麼意思嗎？是「抓著」的意思，雅各就是抓著神，結合了神的力量，力上加力，不但與神人摔跤，得了勝，結果雅各，更有心力，勇敢的面對他當時認為的困難，去與以掃相見面，求原宥。

還記得，舊約聖經記載，大衛與歌利亞的事嗎？

撒母耳記上17章，當時，非利士人要來與以色列人爭戰，非利士人出來討戰的巨人，名叫歌利亞，身高六肘零一虎口，並頭戴銅盔，身穿鎧甲。當時沒有一個以色列人膽敢出來與他對打。當時少年的大衛，後來是以色列王的大衛，他自動請纓出來迎戰。本來當時的掃羅王說大衛太年輕，不敢讓他去與非利士人作戰，免作了炮灰。然而，大衛說，他曾打死獅子和熊，這未受割禮的非利士人向永生神罵戰，也必像獅子和熊一般。

撒上17:37「大衛又說：『耶和華救我脫離獅子和熊的爪，也必救我脫離這非利士人的手。』」掃羅允許大衛與歌利亞爭戰，由於頭盔，鎧甲太重，大衛沒有穿上，只拿起甩石的機弦和石子。大衛就用石子打在歌利亞的額上，進入額內，歌利亞仆倒，面伏於地，死了。

大衛在對陣時說了甚麼呢？撒上17<sup>45</sup> 大衛對非利士人說：「你來攻擊我，是靠著刀槍和銅戟。我來攻擊你，是靠著萬軍之耶和華的名，就是你所怒罵帶領以色列軍隊的神。<sup>46</sup>今日耶和華必將你交在我手裡。我必殺你，斬你的頭，又將非利士軍兵的屍首給空中的飛鳥、地上的野獸吃，使普天下的人都知道以色列中有神；<sup>47</sup>又使這眾人知道，耶和華使人得勝不是用刀用槍，因為爭戰的勝敗全在乎耶和華。他必將你們交在我們手裡。」

大衛就是這樣與神狡扭在一起，聯合在一起，力上加了力，去面對困難，耶和華神就是如此加添大衛的力量，想不消三兩分鐘就得勝。

今天，我們如何可多與神扭在一起，多得力量，並有能力面對困難，使到我們心力，靈力，力上加力，想我們要多祈禱，多與神親近，少時，許多時，都會唱一首短歌，歌詞是：多禱告，多有能力，少禱告，少有能力，不禱告，沒有能力，我們要常常禱告。

耶穌在地上時，他很重視禱告的(可1:35「次日早晨，天未亮的時候，耶穌起來到曠野地方去，在那裡禱告。」)。約17章全章是耶穌的禱告，分離的禱告。

不但如此，更要多讀聖經，成為寶劍，以弗所書6章說，聖靈的寶劍，就是神的道，神的道，就在聖經裏。有了寶劍，多有寶劍，自然

力量加添，更多有殺敵的能力，那敵人就是魔鬼，牠是引誘我們犯罪的，使到有摩擦力。

但不應有摩擦力。為甚麼以色列人在攻打艾城時，全然失敗(約書亞記第7章)？可以說，因為有摩擦力。

以色列人離開埃及以後，要進入迦南，他們要衝破好些障礙，如要進入一些城市，當他們進入耶利哥城時，事事順利，很快就可以進入了，因為他們完全聽從他們當時的領袖約書亞，從耶和華神來的吩咐，可以說，與神扭作一起，即與神合作，力上加力。

及後，到了約書亞記第七章，他們要進入艾城，全然失敗，原來，他們這次有人不與神扭在一起，像產生了摩擦力，有摩擦力，就是不正常，就是不對，這就是因為有罪。

書7:1「以色列人在當滅的物上犯了罪，因為猶大支派中，謝拉的曾孫、撒底的孫子、迦米的兒子亞干取了當滅的物。耶和華的怒氣就向以色列人發作」

及至，約書亞從耶和華神那裏知道摩擦力是從亞干而來，他犯了罪，取了當滅的物。約書亞對亞干說，書7:19-20「約書亞對亞干說：『我兒，我勸你將榮耀歸給耶和華以色列的神，在他面前認罪，將你所做的事告訴我，不要向我隱瞞。』亞干回答約書亞說：『我實在得罪了耶和華以色列的神！我所做的事如此如此』」

亞干，榮耀了神，因為他知罪悔改。

今天，我們與神在一起，敬拜祂，有否感到很不安，好像產生了摩擦力，不順暢，那想想，是否在罪中，簡單到如含怒？得罪了那位你正在敬拜的神。約書亞對亞干說，我勸你將榮耀歸給耶和華以色列的神，在他面前認罪，今天，神也同樣對我們說，要認罪，要將榮耀歸給祂。

## (2) 榮上加榮

犯了罪，能悔改，可以榮耀神，若能做得好，不在罪中，必然可以榮上加榮。

林後3:18「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」

能變成主的形狀，榮上加榮。那如何可變成主的形狀？

弗4:23-24「又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人，這新人是照著神的形象造的，有真理的仁義和聖潔。」

大概，我們會同意，形狀與形像是同意詞。「這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔」，在告訴，神的形像，就是仁義和聖潔，若我們的生活中，滿有仁愛，公義，自潔，聖潔，那就像滿有主的形像了！

若我們真的滿有仁愛，公義，也不在罪中，聖潔自守，自然可坦然的不用蒙臉，甚至不用把眼睛也蒙上，可以敞著臉，不但看到主的榮光，也好像在鏡子裏返照，看到自己的形狀，看到自己的形狀，原來是主的形狀的反照，經文說，這是榮上加榮。

更要榮上加榮，太5:14-16「你們是世上的光。城造在山上，是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」

願我們教會，願我們各弟兄姊妹，往後的日子裏，我們的生命更見恩上加恩，力上加力，榮上加榮的去榮耀稱頌我們的主，我們的神。